

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A román béke akadályai.

Az entente Románia ellen.
Az entente lefoglalta Románia követeléseit.

A Morningpost jelenti, hogy azoknak a hadielőlegeknek a biztosítására, amelyeket az entente Romániának adott, az entente lefoglalta Romániának Angliában, Franciaországban és Olaszországban levő követeléseit. A kilene és félmilliárd leit kitevő hadielőlegnek ezzel körülbelül egyharmada van biztosítva.

A román béke akadályai.

Feltétlenül megbízható forrásból jelentik: A Romániával való béketárgyalásokkal kapcsolatban gazdasági téren nehézségek merültek fel. Az osztrákok Romániából szabad behozatalt akarnak a Dunán Ausztriába, mert szerintük Magyarország agrár érdekekből nem látta el kellően mezőgazdasági terményekkel: elsősorban gabonával és tengerivel. Ausztria tehát gondoskodni akar arról, hogy a Dunán szabad behozatalt biztosítson magának. Ez volna a kisebb baj, hiszen a vánterület közös, de nemcsak Ausztriával szemben támadt ily nehézség, hanem Németországgal szemben is. Németország valóságosan monopolizálni akarja gazdasági iparát. A hódítás jogán rátette kezét minden értékes cikkre, petróleumra, bányára. Például a petróleumforrásoknak csak mintegy 10 százalékát akarja rendelkezésünkre bocsátani. Ezek miatt volt szükség arra, hogy a magyar gazdasági miniszter és a miniszterelnök a magyar érdekeket kellőképpen megvédelmezzék.

Némi differencia merült fel arra nézve is, hogy a határainkat a jövőre nézve bizonyos határkiigazítással biztosítsuk. A németek idegenkedéssel fogadják kormányaink ama kívánságát, hogy Romániából Magyarországhoz csatolják a stratégiailag fontos határhegyeket Predealnál, Nagyszebennél, Verciorovánál és a Susitánál. Azért kellett a kormány álláspontját Andrássy és Tisza álláspontjával megerősíteni, nehogy a németek abban a hitben legyenek, hogy Magyarországon csak egy kis

hogy a magyar közvéleménynek az a tulnyomó része, amely a megegyezéses békét óhajtja, csakugyan nem kíván határkiigazítást Romániával szemben, de ennél még sokkal kevésebbé kívánja a határkiigazítást.

Ezzel szemben a dolog úgy áll, véssé kívánja eltérni azt, hogy Németország szabja meg azt a mértéket, ameddig mi határainkat biztosítani akarjuk.

A román béke előtanácskozásai.

A M. T. I. jelenti, hogy Bukarestbe megérkezett küldöttségünk nem kötelező előzetes tárgyalásokat folytat Avarescu tábornokkal. Czernin, monarchiánk követe ezek kapcsán beszélgetést folytatott Ferdinánd román királlyal, előadta a négy szövetséges állam békefeltételeit, aki rövid gondolkodási időt kért. Válaszától függ, lehetséges lesz-e a békét megkötni.

Podoliában rendet teremtünk.

Bukarestből jelentik, hogy hadvezetőségünk eleget tett a podoliai kérésnek: Csapataink már közvetlenül a főváros Kamiensk—Podoleck előtt állnak.

A választójogi bizottság ülése.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Ma több munkapárti képviselő beszélt. Közöttük Váradi nem fogadja el a javaslatot, a titkos és kötelező választás mellett tör lándzsát. Utána Antal Gáza a javaslatban rejlő nemzetiségi veszedelmek leküzdésére a közigazgatás államosítását ajánlja. Kürthy József hangsúlyozta, hogy az északi vidékeken és erdélyben kiesuszott a magyarság kezéből a vezető szerep, az izgatás ellen az országos államrendőrség szervezését ajánlja.

— Írás-olvasási vizsga a városházán. Az 1913. évi XII. t. c. értelmében választásra jogosult irni-olvasni tudók vizsgájára két jelentkező akadt. A vizsgáló bizottság: Gera Sámuel elnök, Goresa Péter városi főjegyző és Czirbus István iskolai igazgató elengedőnek ítélték a jelentkezők tudományát.

— Megszűnt a sertésvész. Makó város területén a sertésvész megszűnt; a heti vásárra a sertések március 6-án szabályszerű járattal már kihajthatják.

Borzalmas szerencsétlenség. Aradon.

A kisvasut halálra gázolt egy urinőt.

Tegnap délelőtt a Boros Béni-téren borzalmas szerencsétlenség történt: az egyik gőzvasut halálra gázolt egy urinőt, akiről a rendőrség a késő délután megállapította, hogy a nemrég elhunyt Széll Ernő volt aradi postafőnök testvére, özv. Szendrey Károlyné, vagyonos budapesti magánzónó, aki látogatásban volt sógornőjénél Aradon.

Az eset délelőtt feltizenegy óra tájban történt. Az 5-ös számú kisvasut a városból a vasúti állomás felé igyekezett. Eppen a Nádor-utca sarkára ért a vonat, amikor egy feketeruhás uriasszony került a mozdony elé. A mozdonyvezető cseppet sem félt, de ez nem sokat használt, a következő pillanatban az uriasszonyt a mozdony elütötte.

A gyászruhás nő a sinek közé került. A vonat nem állott meg, mert a mozdonyvezető nem vett semmit észre a történetről. Az urinő ugyanis ekkor még nem került a kerekek alá, mert a vonat mozdonyának kotrója maga előtt

tolta, mintegy hatvankét lépésnyi területen toltta maga előtt a mozdony az uriasszonyt, aki valószínűleg még eme rettenetes percek alatt elvesztette öntudatát. A Dengl ház előtt a gőzvasutnak, mint tudvalevő, kitérője van, közvetlenül a kitérő előtt vette észre a mozdonyvezető a szerencsétlenséget, amikor már az utcán járókelők torkuk szakadtából kiáltottak feléje, hogy fékezzen. Azonnal fékezett, de már ekkor késő volt. A kitérő elején ugyanis kisebb mélyedés van és a kotró ezen már nem tudta keresztül tolni a rémes helyzetben levő asszonyt, aki a mélyedésnél a kerekek alá került. A vonat már egészen lassan ment és így csak a mozdony első kerekei gázoltak keresztül a szerencsétlen uriasszonyon, aki azonnal meghalt.

Az egyik kerék a gyomor tájékán ment keresztül és az urinő testét valóságosan ketté szelte.

A test alsó végtagjai a sinén kívül maradtak, míg a törze a két sín között feküdt. Csupán a ruha tartotta össze a szó szoros értelmében ketté vágott testet. Az utcán járók közül többen, akik a szerencsétlenség közelében voltak és meglátták a darabokra szaggatott holttestet, a vérfagyasztó látványra rosszul lettek. A holttest arca a felismerhetetlenségig eltorzult, a mozdony teljesen összelapította.

A holttestet nyomban kiszállították az alsótemetői halottszobába. A szerencsétlenség színhelyén összeverődtek közül többen azt állították, hogy az elgázolt urinő öngyilkosságot követett el.

Sokan látták, hogy ledobta kabátját magáról, félrelökte muffját is és azután szaladt neki a mozdonynak. Ezzel szemben a rendőrség megállapította, hogy a kabát az urinővel együtt a vonat kerekei alá került, sőt a muffot is a sinek közül vették elő.

A rendőrségen mindjárt az eset után kihallgatták a gőzvasut mozdonyvezetőjét Horváth Bélát, akit annyira megzavart a halálos baleset, hogy eleinte nem is tudta összefüggően elmondani a történeteket a rendőrtisztnek. Később elmondta, hogy a Nádor-utcanál látta a szerencsétlenül járt urinőt, amint a

Cipők talpalását, elsőrendű anyagokból legolcsóbban csakis

Bőrtalpvédők felszegzése olcsón! Cipészeknek angró ár!

Kovácsnál

készített-
hetünk!

Haditalp, gyorstalpalás és bőrtalpvédő készítés! Megyeház-utca 23.

síneken át akart haladni. Erősen esengétt neki, de hogy ezután mi történt nem láthatta, mert a mozdonyon dolga volt és a gép felé fordult. Csak a kitérő előtt lett figyelmes az utcán járók kiáltozására és ezután nyomban fékezett. Azt, hogy öngyilkosság, vagy szerencsétlenség történt, nem tudja.

Délután kihalgatták Gyeraó Rozát és Petrás Ilonát, akik a tragikus esetnek szemtanúi voltak. Az egyik a vonaton volt, a másik az utcáról nézte végig a borzalmas látványt. Mindkettő egy adja elő a dolgot, hogy özvegy Szendreyné, amikor látta, hogy jön a gőzvonat, letette a muffot a gyalogjáró szélére és a mozdony elé szaladt.

Több szemtanút eddig még nem hallgatott ki a rendőrség, de állítólag többen vannak akik azt mondják, hogy öngyilkosság történt. Vannak azonban olyanok is, akik azt látták, hogy Szendreyné át akart menni a kitérő állomásához, hogy ott felszáll majd a városba menő vonatra és e közben történt a szerencsétlenség. A mozdonyvezető esengétt, de az özvegy nem vette észre a veszedelem közeledését és amikor a mozdony elütötte, ezen ütés következtében esett ki kezéből a gyalogjáró közelében a muff. A rendőrség emberei viszont megállapították, hogy a muff a sínek között volt. Benne volt különben egy kis üveg orvosság is, de az üveg kis darabokra tört és a pénzárca is összetört, ami azt bizonyítja, hogy a muffon is keresztül mentek a kerekek.

A rendőrség folytatja a szerencsétlenség tanúinak kihallgatását.

Biharmegye hadiárvai 2360 hősi halott, 8350 hadiárva.

Bihar vármegye februári közgyűlésén szomorú statisztikát terjesztett elő Werner Kálmán árvaszéki elnök.

A jelentés szerint a vármegyében a hősi halált haltak száma tavaly 1435-ről 2450-ra és az ezek után maradt kiskorúak száma 1314-ről 5727-re emelkedett. Ezek voltak hivatalosan anyakönyvezve. De ezeken kívül is goodoskodott az árvaszék a hadiárvról, úgy hogy összesen 8320 hadiárva sorsát intézte a vármegyei árvaszék.

Beszámol a jelentés a hadiárvak elhelyezéséről és referál a hadiárvaknak ruhákkal és cipőkkel való ellátásáról. Sajnos e téren nagy eredmény nem érte el, mert a még múlt év november havában megrendelt ruhák megvárásiához szükséges cérna még nem érkezett meg.

Megfelelő anyag hiánya folytán a központban a ruha- és cipőjavító műhelyt nem lehetett felállítani.

Sajnálattal állapítja meg a jelentés, hogy a községi hadigondozó bizottságok működése alig mutat fel eredményt.

Egy leányjavító intézet borzalmi.

Budapestről jelenti tudósítónk: A rákospalotai leányjavító intézet egyik növendéke, a 14 éves Pap Emilia, pénteken délután cellájában felakasztotta magát. A zárka ajtajának felső rácszatárára erősítette a leány alsószojnyájának kötőszinórját és erre akasztotta fel magát. Az öngyilkosság a javítóintézetben, ahol 240 leány tölti büntetését, leírhatatlan izgalmat keltett és kisebb-szerű forradalom keletkezett. A szerencsétlen gyermekek azt panaszták, hogy boldogtalan társuk az igazgató és két előjáró társa brutálisának áldozata.

Pap Emiliát apró vétségeiért ntalta a törvényszék javító nevelésre, egy év előtt Rákospalotára, ahol már az első hetekben határozott javulást mutatott. Meg is kedvelték őt és ennek tulajdonítható, hogy házimunkákkal, sőt az éléskamra vezetésével bízták meg. A múlt héten Liteczky Zsófi gondnoknő felfedezte, hogy az éléskamrából nagyobb mennyiségű élelem 20 korona készpénz hiányzik.

Jelentést tett Dyeri Mária igazgatónőnek és annak a gyacujának adott kifejezést, hogy a tolvaj csak Pap Emilia lehet. Az igazgatónő maga elé hívatta a leányt és vallatásra fogta, ez azonban tagadta a lopást. Minthogy bizonyíték nem volt ellene, az igazgatónő elrendelte a leány megveszőztetését, hogy valamásra bírja. A leány térdén állva rimázkodott, hogy ne szegyenítsék meg, azonban rimázkodása hasztalan volt. Oppenhauser Elvira kihurcolta az igazgatónő szobájából a keservesen sírdogáló leányt és az udvaron keresztül vonszolta, a kórházépületbe vitte, ahol az ilyen büntetéseket végre szokták hajtani. Lefogták a leányt és 25 botütésmérték rá. Pap Emilia ajultan rogyott le a földre, ahonnan a felügyelőnök felröngözték és magánzárkába vetették.

Egy napig volt a leány a zárkában, anélkül, hogy bárki is feléje nézett volna, neha állapota orvosi segítséget igényelt. Mikor szombat délután 2 órakor be akarták adni ebédét, vették észre, hogy a leány már 24 órája halott s megállapították, hogy öngyilkosságot követett el.

„Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szeged-utca 1. (Dégi István házában.)

NAPI HIREK

— József főherceg, aki eszéig az Erdély határait eddigi hadseregnek volt parancsnoka, más pontra vendeltetett és ezen alkalomból parancsban bucsuzott el az alája rendelkezéssel meg a rendelkezésre állt hozzánk közel álló ezredék állásáról és ünföldözéséről, azon fénylő jegyertényekről, melyekkel sikerült a magyar földet és Bukovinát, egy egyszem esékely területet leszámítva, az ellenségétől felszabadítani. József főherceg biztosítja arról minden egyes volt katonáját, hogy a királynak és hazának tett szolgálataikról soha sem feledkeznek meg.

— A központi választmány holnap, péntek d. n. 4 órakor Dr. Petrovics György polgármester elnöklése alatt megalakítja az 1919 évre szóló országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeíró küldöttségét.

— Kossuth Lajos Tódor utolsó napjai. Budapestről jelenti tudósítónk: Gunszt Bertalan Kossuth Lajos egykori titkára Genuában, Turinban és Milanóban levő megbízottaival összeköttetésbe lépett, hogy Kossuth Lajos Tódor háborús életéről, betegségéről és temetéséről autentikus híreket kapjon. Huszonharmadikán kapta az első, ma a második levelet. E levél szerint Kossuth Lajos Tódor december hó végén Rómában járt és ez év január elején tért vissza Milanóba. Már régebbi ide óta kinos köhögés gyötötte. Egy évvel ezelőtt súlyos tüdőgyulladás esett át és most újvánapján ez a betegség újból az ágyhoz kötötte. Öt napi szenvedés után meghalt január hatodikán hajnali két órakor. A lakásában semmiféle végrendeletet, vagy intézkedést nem találtak. A temetés intézését és a költségét a Banca Commerciana Italiana vállalta magára. Kossuth semmiféle értéket vagy nevezetesebb ékszert nem találtak nála és minden jel arra mutat, hogy megboldogult életének utolsó két esztendőjét gazdasági zavarokkal küzdötte át. Gunszt Bertalan meg van győződve arról, hogy Kossuth Lajos Tódor a kezében levő történelmi okiratokat biztos helyen hagyta őrizetben és mihelyt a háboru elmúlik, a szóban forgó irásbéli hagyaték csorbítatlanul oda fog kerülni, ahová való.

— A balázsfalvi érseki szék betöltése. Balázsfalváról jelentik: Az érseki széket választás útján fogják betölteni. A választás ez évi április végén lesz Balázsfalván királyi biztos jelenlétében. A jelöltek között három megyéspüspök jöhet számításba: Radu Demeter nagyváradi, Frenčiu Traján Valér lugosi és dr. Hosszu Gyula szamosújvári püspök.

— TŰZIFA KAPHATÓ kisebb-nagyobb mennyiségben Rákóczi-ut 30 szám alatt.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Folyó évi március hó 2-án szombaton délelőtt 10 órakor a városi közgyűlés lesz. Tárty: Szücs József és társai indítványa a hagyomány rekvirálás ügyében a földművelésügyi miniszteriumhoz sürgős felterjesztés iránt.

— A jegyzők mozgalma. A községi és körjegyzők országos egyesülete a jegyzők jogi és anyagi helyzetének javítása érdekében mozgalmat indított és a napokban tisztelt Wekerle Sándor miniszterelnöknel, Tóth János belügyminiszternél és Sztéryni József kereskedelmi miniszternél. Mindenütt melog fogadtatásban volt részük, sőt ígéretet kaptak arra is, hogy legközelebb törvényjavaslatot terjesztenek a képviselőház elé a jegyzők jogi helyzetének rendezése tárgyában.

— Egy vöröskeresztes hajó katasztrófája. Rotterdamból táviratozák: A 3681 tonnás liverpooli Florisel nevű vöröskeresztes gőzös uton Newfoundlandból Newyorkba, a Cap Race közelében zátonyra futott. Negyven utas és személyzetének hatvan tagja elveszett. A Cap Race közelében vészelt el annak idején a Titanic is.

— Elveszett egy drb. nagy alaku fekete pénztárca 60 korona iparigazolvánnyal és kenyérgyeg számmával együtt, megtaláló a rendőrséghez hozza be.

— Szabadságolt katonák utazása. A hadügyminiszterium a vasúti forgalmat tehermentésiteni óhajtván az utazó katonáktól, úgy rendelkezett, hogy a hadban álló seregtől, valamint a mögöttes országrészek katonai parancsnokságaitól szabadságolt azok a katonai személyek, akiknek szabadsága március 10-ike előtt jár le, csak március 10-én vonuljanak be. Természetes, hogy azok a katonai személyek, akiknek szabadsága március 10-én túl terjed, a szabadságolási okmányban feltüntetett időpontban vonulnak be esapattesteikhez.

— A kis inas tragédiája. Budapest Fehérvári-ut 84. számú ház előtt Badis István 15 éves tanonc lügköldattal megmérgezte magát. A mentők a kórházba vitték, ahol a rendőr kihallgatta. A fiu azt vallotta, hogy azért akart meghalni, mert a segéd halálra kintozta és állandóan verte. A fiu állapota súlyos.

— Behívják a katonai szolgálatra alkalmatlan árdragátokat. Az alkalmatlanok népfelkelői segédszolgálatra való behívásánál eddig csak az életkort és foglalkozást vette a hatóság figyelembe. A szegedi katonai ügyosztály most kimondta azt az elvet, hogy első sorban azokat ez alkalmatlanokat hívják be katonai segédszolgálatra, akiket a rendőrbizóság a háboru alatt árdragítá-

sért vagy más hasonló kihágásért megbüntetett. — A szegedi katonai ügyosztály példás intézkedését remélhetőleg országszerte követni fogják.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: **Katona Pál** 24 éves, **Özv. Rácz Mihályné Varga Anna** 70 éves, **Papp Sándorné, Nagy Rozália** 52 éves, **Weisz Regina** 9 hónapos korában.

— **NINCS PÁRJA** a „Gavallér“ népszerűségét elgáborító hűvelynék. Kapható **Kovács Sándor** papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

SZINHÁZ

A makói nyomdászifjuság egyesületének műkedvelő tagjai, mint már közöltük, április 7-én színi-előadást rendeznek. A bekonferálását részben rendezését **Boromisza Jenő** főgimn. tanár látja el. A főrendezést **Békéssy Gyula** nyug. színművész vállalta. Az estély védnöke **P. Eckhardt Vilmos** orsz.-gyűlési képviselő újból a legmesszebbmenő támogatásáról biztosította **Kiss József** művezetőt, a helyi csoport szervezőjét, aki az estélynek eszméjét felvetette. Az újságírói és kiadói körökben melegen támogatják az eszmét. Részletes programot később adunk.

— **Művészeti kabaré**-est az **Uránia színházban**. A makói **Uránia** mozgófényképszínház, amelynek vezetősége változatos szórakozást kíván nyújtani városunk közönségének, péntekre és szombatra igen magas színvonalú kabarétársaságot hoz le Budapestről. Azt a nagy pártolást, amit a makói művészetkedvelő közönség mozikkal szemben állandóan tanusít, az **Uránia** igazgatósága ilyen módon kívánja nagy áldozatok árán is meghálálni a közönségének.

Makó város hirdetései.

3572/1918.

Petróleumos hordók beszállítása.

Felhívom a petróleum árusítással foglalkozó összes kereskedőket, hogy a náluk levő összes petróleumos hordókat 3 nap leforgása alatt adják át **Ehrenfeld és Spitz** cégnek, mert másként nem áll módunkban hordó hiánya miatt a lakosság számára kint tartott petróleumot ide szállítani.

Az a kereskedő, aki a nála levő üres hordókat a fenti cégnek nem adja át a petróleum árusításából kifogó zárral. A rendőrséget megbízom a beszállítás ellenőrzésével.

Makó, 1918. február hó 27.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Eladó egy tehénjárás vagy esetleg kiadó.

Értekezni lehet az örökösökkel: **Lévai Péter** Kisfaludi-utca 10, vagy **Csorba Istvánnál** Kálvária-utca 8. szám alatt.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: **Tölggyessy Mihály.**

Minden jog fenntartva.

— Nos, ki lenne az?

— Az a ezúdar ember, aki a minap itt járt, s akit te vigécznek mondál.

Az bizony nem lehetetlen! bökött a homlokára **Gyárfás**. No de vigyázzon is magára! Nektek pedig azt mondom, senki idegent többé be ne ereszszetek, de sőt még az ismerősöktől is óvakodni kell mert nem lehet tudni, mely oldalról fenyeget bennünket egy újabb veszedelem!

Leányára vetett egy pillantást, ki édesdeden elszenderedett.

— **Elemér** ur valóban bámulatos önfeláldozást tanusított, mondá. Ez mutatja legjobban szerelmének nagyságát. Már csak e miatt sem szabad őt visszautasítani. Szerencse, hogy az orvos is hamar kéznél volt... De várjunk csak! Most eszembe jut vavam. **Ókapám**, a legelső **Gyárfás**, aki az alföldről szakadt ide, csodadoktor hírében állott. A nép szája még most is sok csodálatos gyógyítást emleget. Ejnye, hova is tettem azt a régi receptet, ami utána fennmaradt és amely minden betegség ellen biztos segítség.

Kutatott régi írásközött. Végre megtalált egy régi elszárgult okmányt, melyre valami írva volt. Ezen a régi ákumen azonban bajos volt eligazodni.

— Itt van la! modá s letette az írást az asztalra s kezdé nézegetni annak sajtáságos betűit. Ebből biz én nem tudok kiokosodni.

E pillanatban felébredt **Honka**. Ayaa legott hozzá futott s gyöngéden kérdezősködött hogyléte felől. **Honka** rögtön fölemelkedett, ami legjobb jele volt annak, hogy már jól érzi magát.

Gyárfás nagy gyöngésséggel nyugtatta rajta tekintetét s óvakodott előhozni az előbbi rémes esetet. Minek szükségtelenül vele ijeszteni a gyermeket! Az írást azonban megmutatta neki.

— Nézd csak leányom, talán el tudnád ezt olvasni!

Honka kezébe vette a régi elszárgult papírt, szeme rátapadt a saját szerü írásra de bizony nem bírta kibetűzni ő sem.

— Mi legyen ez apám? kérdé. Talán adés levél, vagy ilyesmi!

— Oh nem, hanem recept! fordítsd meg: a tuloldalán olvashatóan ez van írva: „a legvégső szükség esetében.“

— Ez igazán különös! jegyzé meg **Honka**. A mi a legfontosabb, ép azt nem lehet olvasni.

(Folyt. köv.)

Nyilttér.

Figyelem!

Kérem azon szives illetőt, ki nekem 26-án kelt levelet küldte; bosszúságában a szája szélét el ne rágja, mert ez elárulná! Ilyen levelet küldhet még, mert a munkán és üzleti dolgaimon kívül ugy sincs szórakozásom. Az ön levelétől még nem szégyellem az ócska cipőket talpalni, — olesón — mert az ön haragja még az ócska cipők egészségének sem árt!

Ifj. Kovács János
cipész m.

Haditalp, gyorstalpáló és bőrtalp-
védő készítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Csanádpalotán** az állomás közelében

három járandó föld cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a helyszínen **Kardos Sándorné** megbizottal, vagy pedig **Gera Ferenc** tulajdonossal **Mezőhegyesen**, 6-os számú major téglagyár.

Figyelő

Csanádvármegye érdekeit felkaroló társadalmi és közgazdasági lap. Szerkesztő: **HAJDU LAJOS**. Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Reformátuskovács háza**. Előfizetési ára: 1/2 évre 5 kor. Mutatványszám ingyen és bérmentve.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb **liqueuröket** és **rumót** is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben **Iritz Sámuel özv. cégnél**.

Eladó házak.

Kazinczy-utca 4. és Hajnal-utca 14. számú házak örökáron eladók, az igási ugarban **Ifj. Börcsök Antal** tulajdonát képező 16 kat. hold szántóföld vetéssel tavaszi vetemények alá eladó, vagy kiadó. Értekezhetni **id. Börcsök Antal** tulajdonossal, **Honvéd-utca 428** szám a. **Szell Mihály-féle tanyán**.

Makulaturpapír

kapható kilószámra **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u, 1.

Villanymotorok

egy darab 1.7 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1.3 lóerős, 1200 fordulatu **villanymotor** eladó. — Továbbá transzmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Házeladás- és kiadási cédulák, valamint FEDEZTETÉSI JEGYEK kaphatók:

Kovács Sándor papirkereskedésében, **Makó Szegedi-utca 1. szám** alatt. **Dégi István Ferenc** bádigos házában.

Lonovics Sugár-ut 40. számú

sarokház

a vasuti raktárral szemben, mely üzletnek, korcsmának, vagy bármily célra alkalmas, nagy kerttel, ártézi víz és villany bevezetve örökáron eladó. Értekezni lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

Kiadó a **Sörcsarnok** épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Hirdessen

a **Makói Független Ujságban**.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből **szabadkézből** eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

MEGHIVÁS.

A „Cs.-Palotai takarékpénztár részvénytársaság“ 1918. évi március hó 10-ik napján délelőtt 11 órakor tartja meg Csanádpalotán saját házában

XXX. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv hitelesítésére 2 közgyűlési tag kijelölése.
2. Zárszámadások, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés beterjesztése, a „Mérleg“ megállapítása, a felmentvény megadása.
3. A tiszta nyeresemény felosztása és az osztalék kifizetési idejének megállapítása.
4. Igazgatósági elnök és 4 igazg. tag, felügyelő bizottsági elnök, elnökhelyettes, 2 rendes és 2 póttag, választmányi 12 rendes és 3 póttag választása, fizetések megállapítása.
5. Az alapszabályok 67. §-ában megjelölt módon beadott indítványok tárgyalása.

Kelt Csanádpalotán, 1918. évi február hó 23-án.

Kovács József s. k.
vezértitkár.

Dr. Dózsa Sámuel s. k.
elnök.

Jegyzet. Részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 2 nappal részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt térítmeny mellett a társasági pénztárnál letéteményezni.

Az eredeti számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései a mai naptól a hivatalos órák alatt a részvényesek által bármikor megtekinthetők.

Önkéntes árverésen

eladatnak

f. hó 3-án, vasárnap d. e. 10 órakor

Eckhardt Vilmos

Földes község határában lévő
kéthalmi gazdaságában

ígás ökrök, szekerek, gazdasági gépek
és eszközök, esetleg gazdasági épü-
letek és nagy mennyiségű akáctörzs is.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Pénteken március 1-én, fél 9 órai kezdettel

Márc. 1-én	NAGY MŰVÉSZ-ESTÉLY	Márc. 1-én
	<p>Czeplédy Gyula az országoshírű zeneszerző és előadóművész.</p> <p>Kovács Andor konferanszista és humorista.</p> <p>K. Balogh Böske kabaréművész nő felléptével.</p> <p>Kovács Andor bevezető konferansze. K. Balogh Böske török sympáthia (próza). Farsangi meglepetés, Kovács konferansza. A jegyek örültje (Kovács Andor tréfája). Játsszák. Kovács Andor és Czeplédy Gyula. Czeplédy Gyula saját szerzeményű dalait énekli és kíséri zongorán. Megdrágult a szivar, előadja Kovács Andor.</p> <p>Ünnepnapon (Kovács Andor tréfája). Játsszák: K. Balogh Böske és Kovács A. Kovács Andor konferál a konferálás titkairól. K. Balogh Böske énekes magánszáma. Kovács Andor szólója. A B. osztályú népfőlkelő (Karinthy Frigyes tréfája. Játsszák: K. Balogh Böske és Czeplédy Gyula.</p>	

Mérsékelten felemelt helyárák.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.